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Szanowny Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację poselską nr 10387, Poseł na Sejm RP Pani Moniki 
Pawłowskiej, w sprawie budowy południowej obwodnicy Chełma, przedstawiam poniższe 
informacje.

Ustawa z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych reguluje, do jakiej kategorii 
zaliczana jest dana droga publiczna. Każdy może z niej korzystać, zgodnie z jej 
przeznaczeniem, z ograniczeniami i wyjątkami określonymi w tej ustawie lub innych 
przepisach szczególnych. Zarządcy dróg odpowiadają za drogi publiczne w Polsce, które 
dzielą się na drogi krajowe, wojewódzkie, powiatowe oraz gminne. Zarządcami dróg są dla 
dróg:

 krajowych - Generalny Dyrektor Dróg Krajowych i Autostrad;
 wojewódzkich - zarząd województwa;
 powiatowych - zarząd powiatu;
 gminnych - wójt (burmistrz, prezydent miasta).

Zarządcą wszystkich dróg w granicach miasta na prawach powiatu z wyjątkiem dróg 
ekspresowych oraz autostrad jest prezydent miasta. Natomiast w tym konkretnym 
przypadku zarządcą jest Prezydent Miasta Chełm.

Do zarządcy drogi należy m.in. opracowywanie projektów planów rozwoju sieci drogowej, 
opracowywanie projektów planów finansowania budowy, przebudowy dróg oraz 
drogowych obiektów inżynierskich, pełnienie funkcji inwestora, koordynacja robot 
w pasie drogowym oraz wykonywanie robót interwencyjnych, robót utrzymaniowych 
i zabezpieczających.

Zadanie, które jest przedmiotem interpelacji, realizowane jest pn. „Budowa obwodnicy 
południowej miasta Chełm”. Przedsięwzięcie jest realizowane przez Miasto Chełm 
(inwestora), otrzymało dofinansowanie ze środków Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 
w naborze zadań obwodnicowych, który został przeprowadzony w 2021 r. Kwota 
dofinansowania wyniosła 100 mln zł. Jednak do dziś Prezydent Miasta Chełm nie przekazał 
do Ministerstwa Infrastruktury dokumentacji koniecznej do zawarcia umowy 
o dofinansowanie.

mailto:kancelaria@mi.gov.pl
http://www.gov.pl/web/infrastruktura


2

Biorąc pod uwagę obowiązujące przepisy prawa, należy stwierdzić, iż minister właściwy 
do spraw transportu nie nadzoruje i nie pełni żadnych funkcji kontrolnych wobec organów 
jednostek samorządu terytorialnego. Minister Infrastruktury nie uczestniczy 
bezpośrednio w procesie inwestycyjnym na drogach zarządzanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego. W zakresie możliwości wsparcia finansowego bazuje 
na wnioskach poszczególnych jednostek samorządu terytorialnego, które wskazują, jakie 
zadanie należy wesprzeć i w jakim terminie zostanie ono zrealizowane.

Z wyrazami szacunku
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